

Zahraniční investice již trvale patří k významným instrumentům místního i státního ekonomického rozvoje, jsou považovány za výrazný impuls pro růst domácí ekonomiky a důležitý nástroj v boji proti nezaměstnanosti. Jejich ochrana a podpora se stala středem pozornosti všech států s cílem přilákat zahraniční kapitál.

Cílem této práce je přiblížit problematiku zahraničních investic, jejich vliv na světovou i vnitrostátní ekonomiku a způsob jejich podpory a ochrany. Práce je zaměřena na nejdůležitější informace týkající se poskytování českých státních pobídek a dále podnikatelsko-investičních podmínek v Čínské lidové republice. Tato diplomová práce může sloužit jako praktický průvodce podnikatele při realizaci svých investičních záměrů v České republice a v Číně.

Celá práce je rozdělena do 6 kapitol, ve kterých se snažím podat obraz investičního prostředí, které by měl podnikatelský subjekt znát, pokud hodlá začít uskutečňovat investice v České republice a v Čínské lidové republice.

V úvodní kapitole jsou uvedeny základní údaje týkající se úpravy zahraničních investic a její ochrany v rámci mezinárodních a vnitrostátních norem.

Druhá kapitola se věnuje definici zahraničních investic v ČR, dále pojednává o historickém vývoji formování investičního prostředí v ČR, současném stavu a základních principech ochrany zahraničních investic.

Kapitola třetí obsahuje základní popis investičních pobídek, podmínky a způsob jejich udělení. Popisuje požadavky kladené na investora jako na žadatele o státní investiční pobídky, a následnou kontrolu plnění těchto požadavků..

Ve čtvrté kapitole je pozornost soustředěna na čínské investice v České republice a pátá kapitola rozebírá aktuální tržní situaci v Číně, tj. základní charakteristiku trhu, silné a slabé stránky čínské obchodní relace a daňový systém v Čínské Lidové Republice. Je zde blíže specifikována daň z příjmu fyzických osob, daň z příjmu zahraničních právnických osob, DPH, a ostatních daně, které by měly platit zahraniční podnikatelské subjekty.

V závěru práce je uveden přehled základních informačních zdrojů a internetových adres důležitých institucí, které mohou případnému zájemci pomoci k získání základních poznatků.